

据新华社北京5月27日电(记者 潘洁)国家统计局27日发布数据显示,1至4月份,全国规模以上工业企业利润增长1.4%,较1至3月份加快0.6个百分点,延续恢复向好态势。以装备制造业、高技术制造业为代表的新动能行业利润增长较快,彰显工业经济发展韧性。

从4月份数据看,全国规模以上工业企业利润同比增长3%,较3月份加快0.4个百分点。

装备制造业引领作用突出。1至4月份,装备制造业利润同比增长

11.2%,较1至3月份加快4.8个百分点;拉动全部规模以上工业利润增长3.6个百分点,拉动作用较1至3月份增强1.6个百分点。

高技术制造业利润增长加快。1至4月份,高技术制造业利润同比增长9%,较1至3月份加快5.5个百分点,增速高于全部规模以上工业平均水平7.6个百分点。从行业看,“人工智能+”行动深入推进,半导体器件专用设备制造、电子电路制造、集成电路制造等行业利润分别增长105.1%、43.1%、42.2%;智能化产品助力数智化转型,相关的智

能车载设备制造、智能无人飞行器制造、可穿戴智能设备制造等行业利润分别增长177.4%、167.9%、80.9%。

“两新”政策效应持续显现。1至4月份,在大规模设备更新相关政策带动下,专用设备、通用设备行业利润同比分别增长13.2%、11.7%,合计拉动规模以上工业利润增长0.9个百分点。消费品以旧换新政策加力扩围效果明显,家用电器器具专用配件制造、家用厨房电器具制造、非电力家用电器具制造等行业利润分别增长17.2%、17.1%、15.1%。

## 习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

### 贺信

值此中国少年先锋队第九次全国代表大会开幕之际,我代表党中央向大会的召开表示祝贺!向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候!

少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军,少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上,少先队要高举队旗跟党走,聚焦培育共产主义接班人的根本任务,着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者,教育引导广

大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导,夯实共青团组织全团带队责任,为少年儿童健康成长创造良好环境和条件,推动少先队事业不断取得新成绩。

“六一”国际儿童节快到了,祝全国的小朋友们节日快乐!

习近平  
2025年5月27日  
新华社北京5月27日电

是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军,少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上,少先队要高举队旗跟党走,聚焦培育共产主义接班人的根本任务,着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者,教育引导广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导,夯实共青团组织全团带队责任,为少年儿童健康成长创造良好环境和条件,推动少先队事业不断取得新成绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述,坚持党的全面领导,坚持党建带团建、队建,为孩子们成长创造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记

的教导,传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年,为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕式上,共青团中央书记处第一书记阿东、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走,在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八次全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门,有关人民团体负责同志,第九次全国少代会代表,全国优秀少先队员、全国优秀少先队集体代表,北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕式。

## 外交部: 西博会成为 展示中国西部发展的“金色名片”

新华社北京5月27日电(记者 邵艺博 马卓言)第二十届中国西部国际博览会正在四川省成都市举行,习近平主席日前致贺信。外交部发言人毛宁27日表示,西博会为促进西部地区贸易投资、对外开放发挥了重要窗口作用,成为展示中国西部发展的“金色名片”。

当日例行记者会上,有记者问:本届西博会以“深化改革增动能 扩大开放促发展”为主题,吸引全球超60个国家和地区3000余家企业参展。与会外国嘉宾表示,希望通过西博会同包括中国在内的各个国家和地区加强交流合作,实现互利共赢。中方如何看待西博会在中国对外开放中的作用?

毛宁表示,今年是西博会创立25周年,也是中国实施西部大开发战略25周年。25年来,特别是新时代以来,随着中国对外开放的大门越开越大,西部地区从开放的“后卫”变成“前锋”,科技创新新活力不断迸发,绿色发展新气象全面展现。在这一过程中,西博会为促进西部地区贸易投资、对外开放发挥了重要窗口作用,成为展示中国西部发展的“金色名片”。

“正如习近平主席在贺信中指出,团结才能共赢,携手方可共进。”毛宁说,“我们愿以这次博览会为契机,同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作,共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通,为促进世界经济繁荣发展注入新动力。”

## 第五届成渝地区双城经济圈就业创业活动周启动 举办61场活动促进就业创业

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘飞)近日,第五届成渝地区双城经济圈就业创业活动周在成都市启动。本届活动周以“唱好新时代西部双城记 建设高质量就业先行区”为主题,聚焦企业引才所需,劳动者求职所盼,创业者发展所愿,计划在四川14个市(州)和重庆38个区(县)举办61场“研、展、赛、训、聘”等系列活动。

据悉,成渝地区双城经济圈就业创业活动周是搭建川渝就业创业交流合作的桥梁,目前已连续举办四届,成为川渝人社合作的重点品牌。在启动仪式上,英杰新能源成都分公司、西南

民族大学毕业生、成都汇众天智科技有限责任公司创始人等用人单位(链主企业)代表、毕业生代表、青年创业者代表进行了发言。四川等8省(区、市)共同签订了《创业带动就业区域合作协议》,强化省际间人社协同发展,促进区域高质量充分就业。

此外,活动现场举办了2025年“智汇天府”四川省重点产业“建圈强链”高层次人才招聘引进活动,四川省“15+N”重点产业链重点企业等200余家用人单位提供人工智能与机器人、高端装备制造等重点产业领域岗位达3700余个。

## 曹立军在温江区调研经济社会发展时强调

# 壮大产业集群 提升发展能级 推动高质量发展高效能治理取得新的更大成效

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐)5月27日,省委常委、市委书记曹立军前往温江区调研经济社会发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,认真落实党中央和省委、市委决策部署,聚焦高质量发展首要任务,全力以赴拼经济搞建设,壮大产业集群,提升发展能级,推动高质量发展高效能治理取得新的更大成效。

近年来,温江区积极推进医学、医药、医疗协同发展,加快打造西部地区医药健康产业高地。曹立军深入科伦药业温江产业化基地、通瑞生物制药(成都)有限公司研发生产一线,详细了解新药研发、人才培养、市场拓展等情况,勉励企业以需求为牵引,以创新为动力,研发更多安全有效、质量可靠的“成都造”新药好药,更好满足人民群众日益增长的健康需求。他要求有关部门深入开展“立园满园”行动,发挥成都生物医药产业优势,抢先布局

核医药等新兴赛道,培育更多行业龙头和“单项冠军”企业,带动全产业链量质齐升,做大做优。

打通一批“断头路”、提升通行效率,是今年成都向市民承诺的民生实事项目之一。温江区明香路是当地群众迫切期盼打通的“断头路”,曹立军来到项目现场,实地了解项目推进情况、协调解决难点问题,调研督导问题整改和集中整治。他说,打通“断头路”,打通的是堵点、畅通的是民心,市区两级要坚持开门问需、协同发力,全力打通群众出行的“最后一公里”。要结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育,用心用情解决一批群众反映强烈的急难愁盼问题,努力办成更多可感可及的民生实事。

温江国家农业科技园区全力发展农业产业全生态链,与四川农业大学等高校院所协同联动,加快推动现代都市农业创新发展。曹立军来到园区,考察川农牛科创农庄,了解深化校

院地企合作、科技赋能乡村振兴情况,强调要发挥国家农业科技园区平台作用,强化科技资源力量统筹,创新多元化农业发展模式,培育更多特色龙头企业,以新质生产力赋能农业农村现代化,助力打造新时代更高水平的“天府粮仓”。

近年来,温江区聚焦老龄人群现实需求,加快布局银发经济新赛道。曹立军来到辖区内一所养老机构,察看养老服务场景,适老化体验中心,了解养老服务和旅居康养情况。他叮嘱机构时刻把安全放在首位,优化运营模式,提升服务水平,让老人在这里生活得安心舒心,让老人家属放心省心。他强调,银发经济涉及面广、产业链长、业态多元、潜力巨大,市级有关部门和温江区要全面落实积极应对人口老龄化国家战略,因地制宜布局银发经济,积极引导高能级经营服务机构,加快规模化、标准化、集群化、品牌化发展,更好满足老年人多层次多样化需求,加快提升温江区银发经济知

名度、影响力。

调研中,曹立军强调,温江区要立足自身区位条件和资源禀赋,充分发挥本地高校院所创新优势,推动科技创新和产业创新深度融合,做大做强生物医药、绿色食品等优势产业集群,培育壮大战略性新兴产业,持续做大经济总量、提高发展质量。要持续推进城市更新行动,促进城区结构优化、功能完善、文脉赓续、品质提升,加快打造宜业宜居的现代化活力城区。要突出抓基层、强基础、固根本,坚持以党建引领基层高效能治理,健全社会治理体制机制,确保社会治理各项工作纵向到底、横向到边。要统筹发展和安全,有效防范应对极端气象灾害,持续抓好安全生产,确保群众生命财产安全。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,在一体推进查处上下功夫,推进全面从严治党纵深发展。

市领导杜海波、王乾、王锋君参加调研。

## 成都与俄罗斯叶卡捷琳堡 签署进一步深化友好城市关系三年行动计划 王凤朝奥尔洛夫出席并签约

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐 李世芳)5月26日,《中华人民共和国四川省成都市与俄罗斯联邦叶卡捷琳堡市关于进一步深化友好城市关系的行动计划(2025—2027年)》签约仪式在蓉举行。市委副书记、市长王凤朝,俄罗斯叶卡捷琳堡市市长奥尔洛夫出席签约仪式并签署《行动计划》。

据介绍,自成都与叶卡捷琳堡结好以来,两市积极开展人员互访、经贸合作不断深化、人文交流持续活跃,叶

卡捷琳堡已成为与成都交流最为密切的友好城市之一。根据《行动计划》,未来双方将在经贸合作、文化旅游、教育合作、青年交流和人才培养、城市建设和生态环境等领域进一步拓展务实合作,以深化友好关系、扩大互利合作,造福两市人民。

签约仪式前,王凤朝会见了奥尔洛夫一行,双方围绕进一步拓宽经贸往来、加强教育合作和青年交流、促进文旅合作等进行了深入交流。

成都市委常委、副市长赵建,成都市政府秘书长陈茂禄等参加活动。

## 13家在蓉企业入选 国家文化出口重点企业

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)5月27日,记者从商务部网站获悉,商务部、中央宣传部、文化和旅游部、广电总局日前共同认定了2025—2026年度国家文化出口重点企业,13家在蓉企业入选2025—2026年度国家文化出口重点企业。

为培育一批具有国际竞争力的外向型文化企业,推动对外文化贸易高质量发展,经企业申报、省市初审、第三方专业机构合规性审核、专家评审、有关部门复核等程序,404家重点企业、121个重点项目入选。

记者梳理发现,四川赛领文化贸易集团有限公司、新华文轩出版传媒股份有限公司、成都星合互娱科技有限公司、成都格斗科技有限公司、成都力方视觉科技有限公司等13家在蓉企业入选2025—2026年度国家文化出口重点企业。来自成都的四川美术出版社有限公司“南亚出版中心”、成都亿墨轩网络科技有限公司“蜀山:初章”、成都汇聚动漫设计有限公司“最强玩家”3个项目入选2025—2026年度国家文化出口重点项目。

## 奋战二季度,成都一批项目刷新“进度条”

# 全国首台商用“加速器”进入最后调试 越来越多的医药同位素将实现“成都造”

越来越多的医药同位素将实现“成都造”



纽瑞特医疗项目现场,工作人员正安装调试回旋加速器。

成都纽瑞特医疗科技股份有限公司的加速器及同位素药物产业化生产基地项目即将投用,郫都区农业数字经济产业园即将交付使用,成都壹佰科技有限公司二期厂区正式投运……二季度,成都正以项目建设为抓手,奋战攻坚,为冲刺“双过半”目标注入强劲动能。



壹佰科技二期厂区,数百台自动数控磨齿机高速运转。

提高药物国产化  
年产值10亿元基地即将投用  
随着全球第二台、中国首台商

用Cyclone IKON 30MeV(兆电子伏特)回旋加速器进入最后调试阶段,成都纽瑞特医疗科技股份有限公司的加速器及同位素药物产业化

生产基地项目,预计在今年7月取得安全资质后试运行。届时,越来越多的医药同位素将实现“成都造”。

近日,记者在双流经开区该项

目建设现场发现,新建的产业化生产基地厂房里,比利时设备调试专家正在对回旋加速器进行最后的精密安装调试。

下转03版